



国家卫健委:辽宁大连局部仍存社区传播风险,其他省份近日仅个别地方有零星病例报告

全国本轮疫情整体进入扫尾阶段

羊城晚报驻京记者 王莉

国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋20日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,截至目前,本轮本土疫情波及的省份中,有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例,全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。同时,米锋强调,近期全球新增确诊病例连续五周反弹,我国外防输入压力持续增大。要继续巩固落实现有防控政策,加强口岸地区防控能力建设,守好外防输入第一道防线,落实“四早”要求,坚决做到发现一起、扑灭一起,最大限度减少对群众生产生活的影响。

6573万人完成新冠疫苗加强针接种

据介绍,目前,全国疫情整体呈现向好形势,除了辽宁省大连市以外,其他省份近日仅个别地方有零星病例报告,病例主要来自集中隔离点和风险管控区域。

对于大连的疫情情况,国家卫健委疾控局副局长吴良有表示,大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减少,风险持续下降,但局部地区仍存在社区传播风险,需警惕疫情反复。

吴良有指出,总体看,在本轮疫情防控工作中,各地区各部门第一时间启动应急指挥系统,迅速动员部署,全面落实各项防控措施,各省份疫情基本都在一个潜伏期左右得到有效控制。

这次疫情涉及面广、病毒传播速度快,为何能在较短时间内有效

控制?吴良有表示,疫情防控中,借鉴上海等多地经验,在抓早抓小、快速控制等方面采取了有力措施,实行“逢阳必报、逢阳即报、接报即查”。“此外,这次疫情能在较短时间内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。”他介绍,截至11月19日,我国疫苗接种已覆盖12.25亿人,完成全程接种10.76亿人,人群覆盖率达到86.9%和76.3%,加强免疫接种6573万人,为阻断新冠病毒传播、防止重症发生等起到重要作用。

吴良有指出,总体看,在本轮疫情防控工作中,各地区各部门第一时间启动应急指挥系统,迅速动员部署,全面落实各项防控措施,各省份疫情基本都在一个潜伏期左右得到有效控制。

进口冷链食品防疫工作备受关注。市场监管总局食品经营监督管理司副司长刘洪彬在会上介绍,经不断实践探索和研究完善,市场监管部门已逐步形成一整套进口冷链

食品风险管控措施,包括严格规范进口冷链食品生产经营行为,持续加大日常监督抽查力度;及时有效开展涉疫食品排查,及时向上下游省份通报涉疫食品流向信息,配合相关部门对涉疫食品实施分级分类处置等。

为提高进口冷链食品追溯效率,市场监管总局组织研发“进口冷链食品追溯管理平台”。目前,31个省份已建成省级进口冷链食品追溯管理平台,并实现与国家级进口冷链食品追溯管理平台的数据对接和共享,强化了跨部门跨地区追溯管理协同联动。

300多名专家组成国家流调专家组

冬春季疫情防控不能松懈麻痹。吴良有介绍,国家卫健委同国家疾控局,从中国疾控中心和各地疾控机构遴选了300多名在流行

病学调查、疫情分析、实验室检测等领域专业能力强、实战经验丰富的专家,组建了国家流调专家组,建立了分片区对口包干的工作机制。

“一旦发生疫情,由国家发出指令,按照‘就近支援、从速到位’原则,疫情发生地所在片区的对口包干国家流调专家组立即集结,以最快时间到达现场,与省市力量协同作战,力争在24小时内基本搞清疫情传播链。”吴良有说,国家流调专家组执行梯次备勤制度,按月轮流备勤,尽量确保跨区域应急调派时,本区域仍保留一支专家组驻守地方。

吴良有表示,国家流调专家组随时待命,一旦有地方报告疫情,将以最快速度赶赴现场,支援疫情发生地迅速开展流调溯源、风险排查、疫情研判工作,提高疫情处置的科学、精准水平,力争以最短时间、最小成本控制住疫情传播。

外交部:
将中立两国外交关系降为代办级

羊城晚报讯 据外交部官网消息,11月18日,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”,背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。(央视)

2022年广东高考报名考生范围扩大

“1+X证书制度试点”可报考

羊城晚报讯 记者孙唯报道:20日,广东省招生委员会办公室发布通知,要求做好“1+X证书制度试点”职业技能等级证书学生参加广东省2022年普通高校招生统一考试补报名工作,报名时间为11月25日至30日。

广东省招生委员会办公室决定,将“1+X证书制度试点”职业技能等级证书纳入广东2022年普通高等学校招收中等职业学校毕业生统一考试招生(下称“3+证书”考试)技能考试证书目录。

需要注意的是,本次补报名仅限已获得或在2022年3月1日前可获得“1+X证书制度试点”职业技能等级证书,但尚未参加“3+证书”考试报名的中职应往届毕业生报名。同时,考生也需符合高考报名条件。广东将根据“3+证书”考试报名考生实际,统筹安排招生计划。

广东10家医院上榜“复旦版”医院百强榜
“中山一”蝉联华南第一

羊城晚报讯 复旦大学医院管理研究所昨日发布最新“复旦版中国医院排行榜”。中山大学附属第一医院排名《2020年度中国医院排行榜(综合)》第八,蝉联华南第一。

广东此次共有10家医院进入全国综合百强名单。除了中山大学附属第一医院,入选前50名的还有南方医科大学南方医院、广州医科大学附属第一医院、广东省人民医院、中山大学肿瘤防治中心。

中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学附属第三医院、中山大学中山眼科中心、广州市妇女儿童医疗中心、深圳市第三人民医院名列前100名。

在《2020年度中国医院专科声誉排行榜》上,广州医科大学附属第一医院呼吸科、中山大学中山眼科中心眼科连续12年占据榜首。

作为华南“龙头”的中山大学附属第一医院,临床药学、耳鼻喉科、妇产科、内分泌科、普通外科、神经内科、肾脏病科、消化病科、康复医学、超声医学、重症医学、生殖医学、变态反应科13个专科进入专科全国前十。

南方医科大学南方医院病理科、传染病科、肾脏病科、消化病科、整形外科、血液科、检验医学、广东省人民医院放射科、心血管病科、心外科、老年医学、急诊医学均进入全国专科前十。

深圳市人民医院的健康管理专科进入全国前十,是广东唯一一家;在结核病综合排行榜上,广州市胸科医院和深圳市第三人民医院进入全国前十;广州市妇女儿童医疗中心的小儿外科、小儿内科同样进入全国专科前十;中山大学光华口腔医学院附属口腔医院入选口腔专科全国十强。在精神医学专科榜单上,广州医科大学附属脑科医院入选全国前十。

广东进入全国专科综合前十的还有:中山大学孙逸仙纪念医院泌尿外科;中山大学附属第三医院风湿科、康复医学;中山大学肿瘤防治中心肿瘤学、胸外科;广州医科大学附属第一医院胸外科、变态反应科;广州医科大学附属第二医院变态反应科。(杨宗)

五福“FCF”传销案 徐某芸等人被立案调查

广州警方:参与违法犯罪人员尽快投案

羊城晚报讯 记者付怡报道:11月20日,广州市公安局发布关于上海中汇爱五福投资集团股份有限公司徐某芸等人涉嫌组织、领导传销犯罪的通告,要求参与该公司违法犯罪活动的人员尽快投案自首;并提醒该平台会员,可携带相关书面证明向公安机关反映情况。

通告称,上海中汇爱五福投资集团股份有限公司(其公司旗下网络平台简称“FCF”平台)徐某芸等人涉嫌组织、领导传销违法犯罪,已被立案调查,公司实际控制人徐某芸等犯罪嫌疑人已被依法执行刑事强制措施,目前案件正在进一步侦办中。参与“FCF”平台违法犯罪活动的人员,在12月31日之前,主动向公安机关投案的,根据宽严相济的刑事原则依法处理。

“FCF”平台的会员,可在60日内,携带本人身份证明材料、会员注册证明材料、合同、会员的交易流水账户和存款凭证等书面材料,依法向公安机关反映情况:非广州市户籍或不在广州居住的,可直接到户籍所在地或实际居住地公安机关报案;在广州居住的人员,若有需要,可直接到广州市公安局经侦支队提交报案资料;可将相关报案材料邮寄至广州市公安局“五福”专案组,并注明“五福报案材料”(收件地址:广州市公安局经侦支队,邮编:510075)。

责编/陆德洁 苏碧青 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲

执信中学 100岁啦!

执信校史博物馆
今早隆重揭幕



11月21日,广州市执信中学迎来百年校庆。各界宾朋、校友代表、家长代表、新老执信人汇聚一堂,共庆母校百年华诞。

上午7时,位于执信南路的执信中学校门已是人山人海,从青春少年到耄耋老人都在门口验健康码,等待回归母校。进入校园,在读学子分列两旁,齐齐喊出一声“欢迎回家”。

校园里,美丽的执信楼前、荷花池畔、奉恩堂边……校友们徘徊不去,留影叙旧,回首年少时光、求学岁月(见上图)。

记者在现场看到,雕塑家许鸿飞也来到执信校园参观,并为校友画

像。今年已75岁的执信1966届校友方向明告诉记者,自己初中和高中都在执信度过,当了六年班长。她回忆,跟同学“姐妹花”们经常参与迎宾,还有幸见过周恩来总理。几十年来度过生活的风风雨雨,但是执信赋予了她们自信和独立的品质。

作为校庆活动之一,执信校史博物馆今早隆重揭幕。校史博物馆是执信建校百年的重要工程之一,从2019年9月开始筹建,历时两年,汇集全体执信人的智慧与心血。校史博物馆建于百年建筑厚德楼之中,分为上下两层,有八个展厅,通过大量详实的文字、图片、实物和多媒体史

料,全方位、多角度深层次地展示了朱执信先生短暂却光辉的一生以及学校一百年来的发展历程,客观记述了学校在教育教学、人才培养、社会服务、文化传承等方面所取得的成就,凸显学校在不同历史时期为广州乃至华南地区教育发展所作出的贡献。

校长何勇介绍说,校史博物馆的建设,得到广大校友、老师的支持,为博物馆捐献了很多珍贵的校史文物,提供了很多宝贵的意见。执信先生以及番禺区博物馆均借出了执信先生书房中的家具给博物馆展示。

随后还进行了百年执信赋揭幕仪式。中山大学中文系博士生导师、

老系主任黄天骥教授为百年执信作赋,全文483个字,以历史的高度纵贯执信中学百年历程,文辞精美,大气磅礴。文史学者、书法家林雅杰先生挥毫书写《百年执信赋》。两位老先生的文法珠联璧合,镌刻于校内石上,成为执信一景。

执信师生还奉上了精彩的建校100周年大会暨文艺演出。情景剧、话剧、交响乐、相声、歌曲、舞蹈……节目丰富、形式各异,但不变的是“执信人”的精神与追求:执信学子,追求卓越,努力成为社会栋梁,他们遍布世界各地,无论走到哪里,无论时间多么远,都有一颗永远不变的中国心。

相关报道见A3

风起湾区 文种花地

2021花地文学榜年度盛典23日在深圳五洲宾馆举行
梁晓声、刘亮程、白岩松对谈“新时代的文学书写”

详见A6



新时代的文学书写